

# 中国女排挺进半决赛

新华社北京8月19日电(记者 王镜宇 张泽远)陈忠和又笑啦!一起欢笑的还有中国女排的姑娘。加莫娃的眼眶有些湿润,但是这次她忍着没有哭出来。

8月19日晚,中国女排顶住压力,以3:0战胜状态欠佳的世锦赛冠军俄罗斯队,昂首迈进北京奥运会四强。在21日的半决赛中,中国队将迎战世界排名第一的巴西队。

中国队主教练陈忠和对在小组赛中表现有些起伏的队长冯坤给予了极大信任,让她打满全场。这位年近30的主力二传手也用一场出色的发挥给予回报,率领中国队以25:22、27:25和25:19击败对手。在全场比赛中,冯坤的表现明显盖过俄罗斯队二传舍舍宁娜,后者组织进攻欠佳,让拥有加莫娃、阿塔莫诺娃等世界一流攻手的俄罗斯队无法展现出最强的攻击力。

中国队在拦网方面的出色发挥和俄罗斯队频繁的失误,也是决定比赛结果的重要因素。中国队14次拦网成功,失误送分17分,而俄罗斯队只有9次拦网得分,失误送分多达25分。王一梅仍然是中国队最佳得分手,她和周苏红分别得到11分和9分。



中国队开局有些慢热,一度以0:4落后。不过,随着比赛的进行,中国队逐渐进入状态,很快把比分扳成9平。此后,双方争夺非常激烈,多次交替领先。中国队的快攻,效果不错。在第一局后半段,赵蕊蕊的扣球帮助中国队把比分扳成22平,随后赵蕊蕊和冯坤联手拦住阿塔莫诺娃的重扣,杨昊扣球打手出界,加莫娃扣球失误。中国队一口气连得4分,以25:22赢得首局。

第二局比赛中,中国队再次上演在最后阶段翻盘的好戏,而俄罗斯队的失误帮了中国队的大忙。在

24:22领先的情况下,索科洛娃两次扣球失误,一次进攻被赵蕊蕊拦死,中国队将比分反超为25:24。在中国队26:25领先的时候,俄罗斯队出现配合失误,中国队以27:25再下一城。

最后一局比赛,俄罗斯队无心恋战。双方打到17平之后,俄罗斯队的连续失误和王一梅的一次大力跳发球直接得分帮助中国队以21:18领先。刹那之间,俄罗斯队突然崩溃,很快以19:25败下阵来。

拿下全场最高分15分的加莫娃输得十分懊恼,不过这次她没有像雅典奥运会决赛之后那样痛苦。在板凳席上枯坐良久之后,身高2.02米的加莫娃握住舍舍宁娜伸出的手,站起身来,走出赛场,结束了这届奥运会的征程。

率领俄罗斯队夺得2006年世锦赛冠军的意大利教练卡普拉赛后透露,他将辞去俄罗斯队主教练的职务。

项目	时间	比赛场馆
游泳 女子10公里马拉松	09:00	顺义奥林匹克水上公园
帆船 男子帆板	13:00	青岛奥林匹克帆船中心
帆船 女子帆板	13:00	青岛奥林匹克帆船中心
花样游泳 双人自由自选	15:00	国家游泳中心
摔跤 男子自由式-66公斤级	17:20	中国农业大学体育馆
摔跤 男子自由式-74公斤级	18:15	中国农业大学体育馆
田径 女子铅球	19:20	国家体育场
跆拳道 女子49公斤级	20:00	北京科技大学体育馆
跆拳道 男子58公斤级	20:15	北京科技大学体育馆
田径 男子200米	22:20	国家体育场
田径 女子400米栏	22:35	国家体育场

林汉志 编辑 新华社发

## 俄罗斯选手斯林诺夫获男子跳高冠军

据新华社北京8月19日电(记者 刘丹 肖春飞)俄罗斯选手斯林诺夫以2.36米获得北京奥运会男子跳高冠军。他的同胞雷巴科夫和英国人梅森,则同以2.34米摘得银牌。

卫冕冠军、瑞典人霍尔姆则发挥失常,决赛中的最好成绩为2.32米,仅排名第四。

## 英国选手获得女子400米冠军

据新华社北京8月19日电(记者 刘丹 肖春飞)世锦赛冠军、英国选手奥胡鲁奥古19日以49秒

62的成绩获得北京奥运会女子400米冠军。这也创下了她本赛季的最好成绩。

### 今日看点

## 疯狂“飞人”再冲纪录 轻装男篮挑战“师兄”

新华社北京8月19日电(记者 沈楠 马扬)“鸟巢”里的又一场“飞人大战”或许将催生新的世界纪录。对于中国军团来说,当日的夺金点不多,反倒是男篮挑战“师兄”立陶宛之战更吸引眼球。

20日北京奥运会将在田径、摔跤、游泳马拉松、花样游泳、跆拳道和帆船项目上产生11枚金牌,是除开赛第一天之外最少的。

在刘翔转身离开之后,“鸟巢”余下的沸点已经不多。20日的又一场“飞人大战”——男子200米决赛将是其中之一。那个疯狂的牙买加人博尔特把人们对新纪录的胃口吊得很高,他将怎样的姿态和动作冲过终点线也成了个有趣的看点。

中国选手也有可能登上领奖台。链球女将张文秀在去年世锦赛上获得季军,奥运奖牌并非奢望。刘翔退赛之后,“师弟”史冬鹏延续着中国在男子110米栏中的希望,不过闯过20日的半决赛几率不大。

中国队最大的夺金希望来自跆拳道新秀吴静钰。不过,她和中华台北的杨淑君将在女子49公斤级半决赛中提前上演“瑜亮相争”。两人是目前这个级别的最大夺冠热门,不幸的是,她们被分在一个半区,不得不提前对决。从以往战绩看,吴静钰稍占上风,但在4月的世锦赛上,她被杨淑君击败。硬碰硬的较量之后,不管谁获胜,都得小心提防“渔翁得利”。相比之下,杨淑君的男朋

友朱木炎近几年在男子58公斤级国际比赛中鲜有对手,卫冕希望很大。

有4枚金牌将在水中诞生。其中,雅典奥运会银牌得主殷剑将在青岛进行的女子帆板比赛中向中国帆板的第一枚奥运金牌发起冲击。“水上芭蕾”是当天最美丽的比赛。中国的李生姐妹花蒋文文和蒋婷婷将在花样游泳双人自由自选比赛中展现东方魅力。另外,在顺义奥林匹克水上公园将诞生第一枚游泳马拉松的奥运金牌。

集体球类项目渐入佳境,已经追平历史最佳战绩的中国男篮能否创造奇迹更进一步,起关键作用的很可能将是主帅尤纳斯。在立陶宛队从队员当到教练,尤纳斯对于这支队伍再熟悉不过了。实力逊于对手的中国男篮如果能留住“师兄”的命门,放手一搏,倒也不是完全没有挺进四强的可能。

在创下历史最佳战绩之后,中国男排的小伙子们将遭遇卫冕冠军巴西队,结果没有悬念。

女曲姑娘也将和卫冕冠军展开较量。在闯入四强之后,韩国籍名帅金昶伯连说没想到会再碰上德国队。在雅典奥运会上,奔着金牌去的中国女曲就在半决赛中被德国队以点球击败。4年后再度再遇夙敌,中国姑娘的取胜决心毋庸置疑。如果能取得漂亮开局,她们就有可能击败不擅打逆风球的对手,挺进决赛。

## 举重: 中国创造佳绩 欧洲略显失意

新华社记者 王恒志 吴陈

北京奥运会举重项目19日结束了全部15个级别的比赛,4天前就结束了全部比赛的中国队以独揽8金的成绩傲视群雄,欧洲诸强则表现低迷,仅获得2枚金牌,这也是举重项目1972年奥运会以来欧洲军团的最差战绩。

### 中国创造历史最佳战绩

10人参加9个级别的比赛,获得8金1银,其中男女选手各获4金,如此成绩单在创造了中国举重队奥运会最佳战绩的同时,也让中国队成为北京奥运会举重项目的最大赢家。

还有那些历史:陈燮霞为中国军团夺得北京奥运会首金,陈艳青成为首位女举奥运会卫冕冠军,刘春红成为举重场上和中国军团首个破世界纪录的人。曹磊的夺冠让女举实现奥运金牌“满贯”,陆永打破中国男举大级别奥运无金历史……

“我们希望的,就是在北京赛场上展示更多更好的中国力量。”这是中国举重协会主席马文广一直追求的目标。在本届奥运会上,无论是领先对手10公斤以上的中国女将,还是拼到最后一刻的银牌得主李宏利;无论是反败为胜的陆永,还是因伤离场的石智勇;无论是几乎“死过一次”的张湘祥,还是母亲刚刚去世不久的曹磊,他们都当得起“中国力量”四个字。

### 欧洲力士萎靡 战绩略显失意

相比之下,假如单纯从金牌考虑,欧洲力士们本届奥运会的表现完全可以用萎靡来形容。若不是伊朗名将拉扎扎德缺席,本届获得2金的他们甚至有可能只获1金。但即便如此,欧洲人还是在这个项目上收获了1972年奥运会以来的最惨淡战绩(1972年以前的奥运会设项和现在有很大不同)。

而在雅典奥运会上,欧亚金牌比还是7:8,亚洲力士只是稍稍占先。本届奥运会上,韩国和朝鲜异军突起,分别夺得2金和1金,而在以往的两国奥运会举重历史上,只有韩国曾得1金,本次他们的进步大大扩充了亚洲实力。再加上泰国队和哈萨克斯坦各得1金,亚洲人得到了全部15金中的13金,在金牌数上遥遥领先于欧洲。

欧洲方面,上届豪取3金的土耳其队本次1金未得,俄罗斯人也无“功”而返,只有德国和白俄罗斯选手在男子最大两个级别上各取1金。

不过,国际举联主任莫拉对此毫不担心,她说:“亚洲的崛起很大程度上是因为政府投入和举协重视程度更高,这给了欧洲一个教训,对于举重也是一个刺激,对于举

重在世界的发展其实是有好处的。”

中国举重协会主席马文广也表示,这种情况有点“轮流坐庄”的意思。他说:“上世纪50年代到80年代,欧洲非常强大。现在亚洲发展很快,但这次的成绩只能代表这次比赛亚洲很强,下个回合就很难说。相信最近几年欧洲人肯定会在某些级别重新取得优势,还有南美选手也不容小觑。”

实际上,在整个奖牌榜中,欧洲人表现得的确没有金牌榜显示的那么糟糕,银牌数上仍以9:5领先于亚洲,对于基础雄厚的欧洲举重界来说,卷土重来绝不会是一个梦想。

### 参赛规模空前 兴奋剂阴影不再

本届奥运会共有87个国家和地区的259名选手参加,这创造了举重项目在奥运会历史上的新纪录。获得奖牌的国家则达到18个,这也多于上届奥运会。

和前两届奥运会不同的是,到目前为止,一向被认为是兴奋剂“重灾区”的举重项目在奥运会期间还没有出现一例兴奋剂丑闻。

(据新华社北京8月19日电)



## 何冲获得男子3米跳板金牌

据新华社北京8月19日电(记者 赵仁伟 李江涛)北京奥运会男子3米跳板决赛19日晚在“水立方”进行。21岁的中国选手何冲以572.90分勇夺金牌。这也是中国跳水队在北京奥运会上获得的第六枚金牌。

共有12名选手参加决赛,比赛于20时30分开始。有“难度王”之称何冲在预赛和半决赛中都名列第一。作为动作难度系数最高的选手,何冲在决赛中的发挥非常稳定。何冲的6跳中,只有第二跳得分名列第三,其余5跳得分全部获得第一。最终,何冲以领先第二名36.25分的巨大优势摘得桂冠。

23岁的加拿大名将德斯帕蒂以536.65分获得银牌,中国选手秦凯得到铜牌,成绩为530.10分。